
Termodynamika

Příklady

Tomáš Vít



V rybníku hlubokém 3 m se u dna vytvořila vzduchová bublina o 
průměru 5 mm. 

Teplota u dna je 4 °C. Určete, jaký bude průměr bubliny ve 
chvíli, kdy vystoupá k hladině. Teplota u hladiny je 15 °C.
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Plynová turbína pracuje dle Ericsson-Braytonova oběhu. Kompresor 
nasává 0,05 kg.s-1 vzduchu o tlaku 0,12 MPa a teplotě 28 °C. Teplota na 
vstupu do turbíny je 1200 °C, na výstupu z turbíny 650 °C.

Určete tepelnou účinnost cyklu.

Určete teoretickou spotřebu paliva o spalném teple 55.000 kJ/kg
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